

ठळक बातम्या

1)स्थानिक स्वराज्य संस्थांमधून राज्य विधान परिषदेवर निवडून द्यायच्या सहा जागांसाठी शांततेत मतदान

2)सरकारनं, ग्राहकांकडून लुटलेले हजारो कोटी रुपये वापरून पेट्रोल-डिझेलचे दर कमी करावेत अशी विरोधी पक्षनेत्यांची मागणी
/आंदोलनाचा इशारा

3)पोलिस चौकीत तोडफोड केल्याप्रकरणी शिवसेनेचे माजी खासदार प्रदीप जयस्वाल यांना अटक

4)मुंबई शेअर बाजाराच्या निर्देशांकात २३२ अंकांची घसरण

स्थानिक स्वराज्य संस्थांमधून राज्य विधान परिषदेवर निवडून द्यायच्या सहा जागांसाठी आज शांततेत मतदान झालं. नाशिक, अमरावती, चंद्रपूर, रायगड-रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग, उस्मानाबाद-लातूर-बीड, आणि परभणी-हिंगोली, या सहा स्थानिक स्वराज्य संस्था मतदारसंघांमध्ये ही निवडणूक झाली. मतमोजणी येत्या २४ तारखेला होणार आहे.

उस्मानाबाद-लातूर-बीड या मतदार संघात बीड जिल्ह्यात ९९ पूर्णांक ७२ शतांश, तर लातूर आणि उस्मानाबादमध्ये १०० टक्के मतदान झालं, मुंडे बंधू-भगिनींसाठी अत्यंत प्रतिष्ठेची ठरणारी ही निवडणूक मतदानापर्यंत अत्यंत चुरशीची झाली. न्यायालय तसंच निवडणूक आयोगाच्या सातत्यानं येणाऱ्या निर्णयांमुळे ही निवडणूक कायम चर्चेत राहिली.

परभणी हिंगोली मतदारसंघात ९९ पूर्णांक ६ दशांश टक्के मतदान झालं. तिथं शिवसेनेचे विप्लव बजोरीया आणि काँग्रेसचे सुरेश देशमुख यांच्यात लढत होत आहे.

कोकण स्थानिक स्वराज्य संस्था मतदार संघात सिंधुदुर्ग जिल्ह्यात १०० टक्के, रत्नागिरीत ९९ पूर्णांक ७८ शतांश, तर रायगड जिल्ह्यात ९९ पूर्णांक ५७ शतांश टक्के मतदान झालं. या मतदार संघात शिवसेनेतर्फे राजीव साबळे आणि राष्ट्रवादीतर्फे अनिकेत तटकरे निवडणूक मंजूरनात आहेत. मतदार संघात नारायण राणे यांच्या स्वाभिमानी पक्षासह शेकाप आणि काँग्रेसनंही राष्ट्रवादी काँग्रेसला पाठिंबा दिला आहे. आज राष्ट्रवादीचे नेते सुनील तटकरे आणि भाजपाचे जिल्हाध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर एकत्र दिसल्यानं उलट-सुलट चर्चेला उधाण आले होते.

नाशिकमध्ये १०० टक्के मतदान झालं. विविध स्थानिक स्वराज्य संस्थांच्या ६४४ मतदारांनी १५ मतदान केंद्रांवर मतदानाचा हक्क बजावला. या निवडणुकीत राष्ट्रवादीचे उमेदवार ऍड शिवाजी सहाणे यांना भाजपानं अधिकृतरित्या पाठिंबा दिला आणि धक्का तंत्राचा वापर केला. सहाणे यांच्यासाठी माजी मंत्री राजेश टोपे यांनी हजेरी लावली. निवडणुकीत सहाणे यांची लढत शिवसेनेचे नरेंद्र दराडे आणि अपक्ष परवेज कोकणी अशी तिरंगी लढत झाली.

वर्धा-चंद्रपूर-गडचिरोली मतदारसंघात ९९ पूर्णांक ७२ शतांश टक्के मतदान झाल्याचं आमच्या वार्ताहरानं कळवलं आहे. तिथं काँग्रेसचे इंद्रकुमार सराफ आणि भाजपाचे रामदास अंबटकर हे आमने सामने आहेत.

अमरावतीमध्ये १०० टक्के मतदान झालं. तिथं भाजपाचे प्रविण पोटे आणि काँग्रेसचे अनिल मधोगरीया यांच्यात सरळ लढत आहे.

<><><><>

सरकारनं, ग्राहकांकडून लुटलेले हजारो कोटी वापरून पेट्रोल-डिझेलचे दर कमी करावेत, अशी मागणी विधानसभेतले विरोधी पक्षनेते राधाकृष्ण विखे पाटील यांनी केली आहे. त्यांनी आज जारी केलेल्या पत्रकात पेट्रोल-डिझेलच्या उच्चांकी दरवाढीवर तीव्र संताप व्यक्त केला आहे. दररोज वाढणाऱ्या पेट्रोल-डिझेलच्या भाववाढीसाठी केंद्र सरकारने सबबी सांगणं बंद करावं. सरकारनं, जागतिक बाजारात कमी झालेल्या किंमतीच्या प्रमाणात देशात पेट्रोल-डिझेलचे दर कमी केले नाहीत. ग्राहकांची संभाव्य बचत सरकारनं आपल्या

तिजोरीकडे वळती केली असं ते म्हणाले. काँग्रेस सरकारनं जागतिक बाजारात कच्चे तेल महाग होतं तेव्हा अनुदान देऊन जनतेला नियंत्रित दरात पेट्रोल डिझेल उपलब्ध केलं होतं, याची आठवण त्यांनी करुन दिली. पेट्रोल-डिझेलच्या किंमती कमी झाल्या नाहीत तर काँग्रेस आंदोलन करेल असा इशाराही त्यांनी दिला आहे.

<><><><>

रिपब्लिकन ऐक्यासाठी आपण मंत्रिपद सोडायला तयार असल्याचं रिपब्लिकन नेते, केंद्रीय सामाजिक न्याय राज्यमंत्री रामदास आठवले यांनी म्हटलं आहे. सातारा जिल्ह्यात डावरी इथं भगवान बुद्ध, छत्रपती शिवाजी महाराज आणि डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांचा संयुक्त जयंती उत्सव आणि गुणवंत शालेय विद्यार्थ्यांच्या सत्कार सोहळ्यात प्रमुख अतिथी म्हणून ते बोलत होते. यावेळी स्थानिक शिवसेना आमदार शंभूराज देसाई, तसंच मान्यवर उपस्थित होते.

आंबेडकरी विचार आणि निळ्या झेंड्याशी आपण एकनिष्ठ असून संविधानाच्या संरक्षणासाठीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्या मंत्रीमंडळात आपण असल्याचं आठवले यांनी सांगितलं.

<><><><>

सोलापूर नगरपरिषदेच्या विशेष समिती च्या 6 सभापतीपदांच्या निवडीत आज पाच सभापतीपदी राष्ट्रवादी काँग्रेस, तर एका सभापतीपदी शिवसेनेच्या नगरसेवकाची बिनविरोध निवड झाली.

निवडणूक निर्णय अधिकारी, मोहोळचे नायब तहसीलदार किशोर बिडवे यांच्या अध्यक्षतेखाली ही निवडीची प्रक्रीया पार पडली. यामध्ये स्थायी समिती सभापतीपदी नगराध्यक्ष रमेश बारसकर, आरोग्य आणि वृद्धकीय सेवा- शौकत तलफदार, बांधकाम- दत्तात्रय खवळे, पाणीपुरवठा- संतोष खंदारे, नियोजन विकास- सुवर्णा गाढवे, तर महिला आणि बालकल्याण समितीच्या सभापतीपदी शिवसेनेच्या सीमा पाटील यांची निवड झाली आहे.

<><><><>

२०१९ च्या लोकसभा निवणुकीत युती करण्यासंदर्भात शिवसेनेनं पुढाकार घेतल्याशिवाय बोलणी करणार नसल्याचं भाजप नेते आणि अर्थमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी म्हटलं आहे. पीटीआय या वृत्तसंस्थेला दिलेल्या मुलाखतीत ते बोलत होते. भाजपनं युती करण्यासंदर्भात अनेकदा विचारणा केली, मात्र शिवसेनेकडून सकारात्मक प्रतिसाद मिळाला नाही, असं त्यांनी सांगितलं.

<><><><>

पोलिस चौकीत तोडफोड केल्याप्रकरणी शिवसेनेचे माजी खासदार प्रदीप जयस्वाल यांना आज औरंगाबाद पोलिसांनी अटक केली. त्यांना अटक केल्यानंतर क्रांती चौक पोलिस ठाण्यात बंदोबस्त वाढवला आहे. जयस्वाल यांच्यावर शासकीय कार्यालयाची तोडफोड आणि शासकीय कामात अडथळा आणल्याचा ठपका ठेवला आहे.

औरंगाबादमध्ये नुकतीच दंगल झाली होती. याप्रकरणी अटकेत असलेल्या काही जणांच्या सुटकेसाठी, जयस्वाल यांच्या नेतृत्वाखालच्या समुहानं काल क्रांतीचौक पोलिस ठाण्यावर मोर्चा नेला होता. तिथं तोडफोड करणं, सामानाची नासधूस करणं, अशी कलमं जयस्वाल यांच्यावर लावली आहेत. दरम्यान, दंगल भडकवण्याप्रकरणी शिवसेना नेते आणि कार्यकर्त्यांवर कारवाईची मागणी करण्यासाठी मुख्यमंत्र्यांची भेट घेणार असल्याचं एआयएसआयएमनं म्हटलं आहे.

<><><><>

मुंबई शेअर बाजाराच्या निर्देशांकात आज २३२ अंकांची घसरण झाली, आणि तो ३४ हजार ६१६ अंकांवर बंद झाला. कर्नाटकातल्या राजकीय घडामोडी आणि पंजाब नॅशनल बँकेच्या मानांकनात झालेल्या घसरणीमुळे गुंतवणूकदारांमध्ये आज सलग पाचव्या दिवशी निरुत्साह दिसला. या पाच सत्रांमध्ये निर्देशांकात एकूण ९४० अंकांची घसरण झाली आहे.

राष्ट्रीय शेअर बाजाराच्या निफटीतही आज ८० अंकांची घसरण झाली आणि तो १० हजार ५१७ अंकांवर बंद झाला.

<><><><>

विश्वप्रदक्षिणा यशस्वीरित्या पूर्ण करुन आयएनएसव्ही तारिणी ही नौका सर्व महिलाकर्मचाऱ्यांसह आज संध्याकाळी गोव्यात वेरे इथं पोचली. संरक्षणमंत्री निर्मला सीतारामण यांनी या सर्वांचं स्वागत केलं. नौदलप्रमुख अॅडमिरल सुनील लांबा यावेळी उपस्थित होते. या नौकेवरच्या महिला दर्यावर्दीनीं केलेली कामगिरी ही केवळ महिलांचीच नव्हे तर तरुण पिढीची म्हणून ओळखली जाईल, असं सीतारामण यांनी यावेळी सांगितलं. या सर्वांच्या कामगिरीमुळे आपल्याला प्रेरणा दिली असल्याचं त्या म्हणाल्या. यावेळी नौदलप्रमुखांनी या नाविकासागर परीक्रमेची प्रशंसा केली. महिला सक्षमतेला केंद्र सरकारनं दिलेल्या प्राधान्याचं प्रतिबिंब या मोहीमेत दिसतं असं त्यांनी सांगितलं. सहा महिला दर्यावर्दींच्या या चमूचं नेतृत्व लेफ्टनंट कमांडर वर्तिका जोशी यांनी केलं. या गेल्या आठ महिन्यात 21 हजार सागरी मत्प्रवास करताना त्यांनी चार खंड आणि तीन महासागर पार केले.

<><><><>

माजी प्रधानमंत्री राजीव गांधी यांच्या 27 व्या स्मृतीदिनानिमित्तानं काँग्रेसतर्फे आज देशभरात विविध कार्यक्रमाचं आयोजन करण्यात आलं. माजी राष्ट्रपती प्रणव मुखर्जी, माजी प्रधानमंत्री मनमोहन सिंग,संयुक्त पुरोगामी आघाडीच्या अध्यक्ष सोनीया गांधी, काँग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी यांच्यासह अनेक नेत्यांनी राजीव गांधी यांना आदरांजली वाहिली.

<><><><>

कर्नाटकाच्या जनतेनं काँग्रेसला निःसंशयपणे नाकारलं आहे, असं भाजपा अध्यक्ष अमित शहा यांनी म्हटलं आहे. ते आज नवी दिल्ली इथं वार्ताहर परिषदेत बोलत होते. सर्वात मोठा पक्ष या नात्यानं भाजपानं जनादेशाचा आदर करुनच सरकार स्थापनेचा दावा केला, असं ते म्हणाले.

<><><><>

राज्य शासन राज्यातल्या प्रत्येक महिलेला दुभत्या पशुधनाचं वाटप करणार असून, हे पशुधन सांभाळण्यासाठी उत्तर प्रदेशच्या धर्तीवर गायी म्हशींसाठी निवारा उभारला जाईल, असं ग्रामविकास, महिला आणि बाल विकास मंत्री पंकजा मुंडे यांनी म्हटलं आहे. पशुसंवर्धन दिनानिमित्त पुण्यात आयोजित पशुपालक महामेळावा आणि राज्यस्तरीय आभासी प्रशिक्षण कार्यक्रम आणि तांत्रिक कार्यशाळेचं उद्घाटन करताना त्या बोलत होत्या.

<><><><>

जे. जे. रुग्णालयातील निवासी डॉक्टरांचा संपाच्या पार्श्वभूमीवर वृद्धकीय शिक्षणमंत्री गिरीश महाजन आणि मार्डचे डॉक्टर यांची आजची बद्दक निष्फळ ठरली. त्यामुळे संप आज तिसऱ्या दिवशीही सुरुच राहिला. शीव इथल्या लोकमान्य टिळक रुग्णालयातील डॉक्टरानीही या संपाला पाठिंबा दिला आहे.

<><><><>

धुळे शहरानंतर आता पोलिसांनी जिल्हाच्या ग्रामीण भागातही अवघड शस्त्रं बाळगणाऱ्यांविरुद्ध धडक मोहिम हाती घेतली आहे. त्यानुसार शिरपूर तालुक्यात अहिल्यापुर इथून थाळनेर पोलिसांनी ५ तलवारीसह एक मोबाइल जप्त करत एका तरुणाला अटक केली आहे.

<><><><>

मोरक्या या मराठी चित्रपटाचे निर्माते कल्याण राजमोगली पडाल यांनी कर्जाला कंटाळून आत्महत्या केली आहे. याबाबत त्यांची पत्नी रेणुका पडाल यांनी दिलेल्या फिर्यादीनुसार सोलापूर इथं दोन खाजगी सावकारांवर गुन्हा दाखल केला आहे.

<><><><>

येत्या दोन दिवसात राज्यात सर्वत्र हवामान कोरडं राहिल असा पुणे वेधशाळेचा अंदाज आहे. उत्तर मध्य महाराष्ट्र, आणि विदर्भात एक- दोन ठिकाणी तीव्र उष्णतेची लाट येण्याचा इशाराही वेधशाळेंनं दिला आहे.

//<><><><>||